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1. Tanto una célula eucarionte animal como una vegetal
poseen:
A- Pared celular y citoesqueleto Incorrecto. Las células

animales no presentan pared celular si bien ambas presentan

citoesqueleto.

REG, REL y mitocondrias. Correcto. Ambos tipos celulares
presentan sistema de endomembranas y mitocondrias.

C- Membrana celular y cloroplastos. Incorrecto. Las células
animales no presentan cloroplastos si bien ambos presentan
membrana plasmatica.

D- Complejo de Golgi y pared celular. Incorrecto. Las células
animales no presentan pared celular

B-

2.
por:
A -

Los virus son agentes infecciosos que se caracterizan

Poder presentar genomas tanto de ADN como de ARN.
Correcto. Todo virus tiene genoma que puede ser ADN o bien
ARN.
B - Presentar en todos los casos una bicapa rodeando la
capside. Incorrecto. Esto solo ocurre en los virus con cubierta, no
en los virus desnudos.

C- Integrarse siempre al material genético de la célula para su

multiplicacién. Incorrecto. Hay virus que tienen ciclos lisogénicos.
D- Parasitar exclusivamente a células eucariontes. Incorrecto.
Hay virus que parasitan a bacterias (por ejemplo los
bacteriéfagos).

3. Los seres vivos tienen la capacidad de producir
transformaciones internas mediante el intercambio de materia
y energia con el ambiente. A esta caracteristica la conocemos
como:
A- Homeostasis. Incorrecto. La homeostasis es el
mantenimiento del equilibrio interno.

Irritabilidad. Incorrecto. La irritabilidad es la capacidad de
responder ante estimulos.

Adaptacion. Incorrecto. La adaptacion se relaciona con
procesos evolutivos que pueden ocurrir a pequefa o0 a gran
escala.

B-

C-

D - Metabolismo. Correcto. Son todas las reacciones quimicas
celulares que permiten el aprovechamiento de la materia y la
energia.

4. El oxigeno (02) y el diéxido de carbono (CO2), que
difunden por la membrana plasmatica durante la respiracion
celular, pertenecen al nivel de organizacion:

A- Macromolecular. Incorrecto. El oxigeno (O2) y el dioxido

de carbono (CO2) pertenecen al nivel de organizacion molecular.

Atémico. Incorrecto, el oxigeno (O2) y el didxido de
carbono (CO2) pertenecen al nivel de organizacién molecular. El
nivel atdbmico consiste en atomos considerados en forma
independiente unos de otros.

C- Molecular. Correcto. El oxigeno (O2) y el diéxido de
carbono (CO2) son moléculas simples entonces pertenecen al
nivel de organizacién molecular.

D- Subcelular. Incorrecto. El oxigeno (02) y el diéxido de
carbono (CO2) pertenecen al nivel de organizacién molecular. El
nivel subcelular consiste en la agrupacion funcional de distintas
biomoléculas.

B-

5. ¢ Cual de estas opciones presenta la relacion
estructura-funcion correcta?
A- Reticulo endoplasmatico rugoso / sintesis de enzimas
lisosomales. Correcto. En el Golgi se lleva a cabo la sintesis de
enzimas hidroliticas que degradan componentes y estructuras
celulares y que se ubican en los lisosomas.

Complejo de Golgi / sintesis de proteinas. Incorrecto. En el
Golgi se procesan, mediante una glicosilacion, los productos de
los reticulos endoplasmaticos. En el REG se produce la sintesis
de ciertas proteinas.
C- Complejo de Golgi / detoxificacion. Incorrecto. La
detoxificacion de toxinas liposolubles tiene lugar en el REL. El
Golgi se ocupa del procesamiento de los productos de los
reticulos endoplasmaticos, mediante su glicosilacion final.

Reticulo endoplasmatico rugoso / sintesis de lipidos.
Incorrecto. EI REG se encarga de la sintesis de proteinas de
membrana, de exportacion y de las enzimas hidroliticas. Los
lipidos se sintetizan en el REL.

B-

D-
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6. El citoesqueleto es una red de filamentos entre los que
se encuentran los microfilamentos de actina. Indicar cual de
las siguientes opciones sobre ellos es correcta:

A- Forman el huso mitético durante la division celular.
Incorrecto. El huso mitético esta formado por microtubulos,
polimeros de tubulina.

B - Transportan los gases dentro del citosol. Incorrecto. Los
gases difunden dentro de sistemas acuosos como el citosol sin
intervencion del citoesqueleto.

C- Forman parte de cilios y flagelos. Incorrecto. Los cilios y
flagelos presentan una estructura interna conformada por
microtubulos.

D - Estan vinculados a la contraccion muscular. Correcto. Los
microfilamentos de actina forman parte de las células
musculares junto con la miosina, participando de la contraccion
celular.

7. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones relacionadas con
las biomoléculas es correcta?
A- Las proteinas estan formadas por aminoacidos unidos por

enlaces fosfodiéster. Incorrecto. Los aminoacidos constituyentes
de las proteinas estan unidos por enlaces peptidicos.

B - La celulosa y el glucégeno tienen funcién estructural.
Incorrecto. El glucégeno tiene funcién de reserva energética.
C- Todos los nucledtidos tienen una pentosa en su estructura.

Correcto. Todos los nucledtidos estan formados por una base
nitrogenada, un grupo fosfato y una pentosa. En el caso de los
nucledtidos del ARN se trata de ribosa y en los que pertenecen
al ADN, desoxirribosa.

D - Los acidos grasos y los triglicéridos son anfipaticos.
Incorrecto. Los acidos grasos tienen un grupo polar en el
carbono 1y una cola hidrocarbonada hidrofébica y son por lo
tanto anfipaticos. Los triglicéridos son completamente
hidrofébicos ya que estan formados por glicerol y 3 acidos
grasos.

8. Respecto de los hidratos de carbono puede afirmarse

que:

A- Los monosacaridos se unen por uniones peptidicas.
Incorrecto. Los monosacaridos se unen por uniones glicosidicas.

B - La sacarosa y la maltosa son disacaridos y tienen funcion

energética. Correcto. La sacarosa esta formada por glucosa y
fructosa y la maltosa por dos glucosas. Son fuentes de energia
celular.

C- El almidon tiene funcién de reserva energética en
animales. Incorrecto. El almidén es una molécula de reserva
energética en vegetales.

D- Solo los polisacaridos tienen funcion energética.
Incorrecto. Los polisacaridos presentan funcion de reserva
energética pero tanto los monosacaridos como los disacéaridos
son moléculas con funcion energética.

9. En el proceso de comunicacion celular, el ligando es
una molécula que:
A- Interactua con glucoproteinas de la célula blanco o diana.

Correcto. El ligando es reconocido por el receptor especifico,
que es una glucoproteinas, que posee la célula blanco o diana.

B - Si es hidrofilica sélo se unira a receptores citosolicos.
Incorrecto. Dependiendo de las caracteristicas quimicas del
ligando, de acuerdo a si es hidrofilico o hidrofobico, el receptor
puede hallarse tanto en la membrana plasmatica como en el
citosol de la célula diana.

C- Recorre largas distancias si se trata de una via paracrina.
Incorrecto. Las secreciones paracrinas recorren distancias cortas
desde la célula secretora hasta la célula diana ya que éstas
ultimas son las células vecinas de la célula secretora.

D - Es sintetizada por la célula diana. Incorrecto. El ligando es
la molécula sefal emitida por la célula secretora y que cuando la
célula diana la recibe, elaborara una respuesta.

10. Tanto un monémero de naturaleza polar como un ién
podran atravesar las membranas biolégicas a través de:
A- Espacios intermoleculares entre los fosfolipidos.

Incorrecto. Las sustancias polares de mas de 3 carbonos
requieren de proteinas especificas para su transporte.
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B - Proteinas canal especificas. Incorrecto. En el caso de
monoémeros polares como la glucosa, no podran ser
transportados por proteinas de canal sino por carriers o
permeasas.

C- Las colas de los lipidos de la bicapa. Incorrecto. Las
sustancias polares requieren de proteinas especificas para su
transporte.

D- Proteinas integrales especificas de membrana. Correcto.
Ambos tipos de sustancias, al ser hidrofilicas y pequefas,
requeriran de proteinas que faciliten el transporte.

1. Las células vegetales, a diferencia de las animales,

poseen la capacidad de sintetizar:

A- ARNr a partir de ribonucledétidos. Incorrecto. Este proceso
se lleva a cabo en ambos tipos celulares.

B - Hidratos de carbono a partir de CO2 y H20. Correcto. Las
plantas, al ser autétrofas, pueden sintetizar glucosa a partir de
sustancias inorganicas mediante el proceso de fotosintesis

C- Proteinas a partir de aminoacidos. Incorrecto. Este
proceso se lleva a cabo en ambos tipos celulares.
D - Diglicéridos a partir de acidos grasos y glicerol. Incorrecto.

Este proceso se lleva a cabo en ambos tipos celulares.

12. La fosforilacion oxidativa consiste en:

A - La sintesis de ATP y ocurre en el estroma del cloroplasto.
Incorrecto. La fosforilacion oxidativa consiste en la sintesis de
ATP que tiene lugar en la mitocondria.

B - La ruptura de ATP y ocurre en el lisosoma. Incorrecto. La
fosforilacion oxidativa consiste en la sintesis de ATP que tiene
lugar en la mitocondria.

C- La sintesis de ATP y ocurre en la membrana mitocondrial
interna. Correcto. La fosforilacién oxidativa es el proceso por el
cual se sintetiza ATP por medio del complejo ATP sintetasa, a
partir de ADP + Piy con el aporte de la energia de un gradiente
de protones (teoria quimiosmatica).

D - La ruptura de ATP y ocurre en la membrana mitocondrial
interna. Incorrecto. La fosforilacion oxidativa consiste en la
sintesis de ATP a través del complejo ATP sintetasa.

13. Desde el punto de vista metabdlico, el ciclo de Calvin
es un proceso:
A- Anabdlico y exergodnico. Incorrecto. Se trata de un proceso

por el cual se sintetiza una molécula de ARN a partir de
ribonucledtidos, por lo tanto es anabdlico y como todo proceso
anabalico, requiere el aporte de energia, es endergonico.

B - Catabdlico y exergonico Incorrecto. Se trata de un proceso
por el cual se sintetiza una molécula de ARN a partir de
ribonucledtidos, por lo tanto es anabdlico y como todo proceso
anabdlico, requiere el aporte de energia, es endergonico.

C- Anabdlico y endergdnico. Correcto. Se trata de un proceso
por el cual se sintetiza una molécula de ARN a partir de
ribonucledtidos, por lo tanto es anabdlico y como todo proceso
anabdlico, requiere el aporte de energia, es endergonico.

D - Catabdlico y endergonico. Incorrecto. Se trata de un
proceso por el cual se sintetiza una molécula de ARN a partir de
ribonucledtidos, por lo tanto es anabdlico y como todo proceso
anabdlico, requiere el aporte de energia, es endergonico.

14. Cuando una reaccion enzimatica llega a su Velocidad
maxima (Vmax) :
A- La cantidad de producto generado por unidad de tiempo es

constante. Correcto. Cuando se llega a la velocidad maxima es
porque todos los sitios activos de las enzimas estan ocupados y
la cantidad de producto generado por unidad de tiempo es
constante y maxima. Pero las enzimas contintan transformando
sustratos en productos.

B - La cantidad de sustrato generado por unidad de tiempo es
constante. Incorrecto. La velocidad mide la cantidad de producto
y no la de sustrato por unidad de tiempo generado.

C- Deja de consumirse sustrato. Incorrecto. El sustrato
continda consumiéndose a una tasa constante.
D- Deja de generarse producto. Incorrecto. Se sigue

generando producto pero a una tasa constante y maxima.

15. El siguiente grafico representa la velocidad de una
reaccion catalizada por una cantidad fija de enzimas frente a
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concentraciones crecientes de sustrato. En determinado B - Se detiene la reaccion porque las enzimas no pueden
momento de la reaccion se alcanza la meseta “A”. Esto se unirse al sustrato. Incorrecto. La reaccion no se detiene sino que
debe a que: alcanza una velocidad maxima que se mantiene constante.

Algunas circunstancias como variaciones en la temperatura o en
el pH y la presencia de inhibidores pueden impedir la unién del
sustrato a la enzima.

C- Se detiene la reaccion porque todo el sustrato ha sido
transformado en producto. Incorrecto. En este caso, la formacion
de productos por unidad de tiempo, es decir, la velocidad,
permanece constante pero no disminuye. Si se detuviera la
reaccion, habria un descenso en la velocidad y la produccion de
productos caeria al nivel basal.

D - La reaccion contintia con la formacion de una cantidad

Sustrato constante de producto por unidad de tiempo. Correcto. Lo que se

mantiene constante es la velocidad de reaccion (o sea, la

cantidad de producto que se forma por unidad de tiempo), pero
sigue la catalisis mientras haya sustrato disponible en el medio.

Vel

A- No se forma producto porque se alcanzé la saturacién
enzimatica. Incorrecto. La formacién de producto no cesa.
Cuando todos los sitios activos de las enzimas estan ocupados,
la velocidad de reaccion es maxima y la reaccion continda
mientras haya sustratos en el medio.

16. En el siguiente

esquema se observa una

célula perteneciente a un

pequeio organismo vivo. En el
recuadro de la derecha se

amplia una seccion de la

membrana plasmatica de esta 1
célula donde se esquematizan
distintos tipos de transporte

N

e ¥ 7 —
El item a) completo y correcto A e
vale 0,9 puntos, el item b) [ é | ; }
completo y correcto vale 1 Y v AR S £
punto. Cada término utilizado '\ & . =~ -

correctamente en ambos items
vale 0,2 puntos.

Completar los espacios con lineas de puntos de los textos Ay B, EXCLUSIVAMENTE con elllos término/s sugerido/s de la tabla de
“pistas”. Aclaracion: Cada casillero corresponde a una pista. Hay pistas sobrantes, pero cada pista debera usarse una sola vezy
escribirse completa. Los items A y B utilizan las mismas pistas.

A- El organismo al que pertenece esta CElula POAIia SEI ... e e e e

................................... un animal pero no una planta.

Por medio del proceso E pueden ingresar a la célula distintas sustancias (X), como por ejemplo......................... 02 y agua, por difusién
simple.
Del transporte indicado con la letra B participan proteinas llamadas ................ccoooiiiiiiiiiinnnne. bombas, que gastan ATP.

La sintesis de estas proteinas (B) involucra a las siguientes estructuras, siguiendo este orden: ......... ....c. oot i

REG—Golgi—vesiculas—membrana.

Desde un punto de vista metabdlico, esta polimerizacion €S UN PrOCESO .........c.iiuiiiiis ciuiii e e e anabdlico,
acoplado a la ruptura de ATP.

La ruptura de las uniones entre los monémeros de la proteina que participa en el transporte C debido, por ejemplo, a cambios bruscos de
PH, S D @ .. i o e la hidrélisis de las uniones
peptidicas

Por otro lado, los pasos que involucran al proceso que se desarrolla en la estructura 1 serian, en este orden, ..................

............................................................................................. ciclo de Krebs—cadena de electrones— sintesis de ATP.

Pistas:

catabdlico, acoplado a la cadena de electrones— ciclo ciclo de Krebs—cadena de anabdlico, acoplado a la
ruptura del ATP de Krebs — sintesis de ATP electrones— sintesis de ATP ruptura de ATP
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Polisacaridos Proteinas

un animal pero no una planta

un animal pero no un hongo

REG—Golgi—vesiculas—me
mbrana

REG—Golgi—vesiculas—
matriz extracelular

REL—Golgi—vesiculas—
membrana

anabdlico, acoplado a la
sintesis de ATP

la hidrdlisis de las uniones

peptidicas 02y agua, por difusion simple

la desnaturalizacion de enlaces

canales, sin gasto de ATP o
peptidicos

un animal o una planta 02y iones, por difusién simple

ARN bombas, que gastan ATP

17. Una bacteria fotosintética y una célula eucarionte
autotrofa tienen en comun que:

A- Ambas tienen cloroplastos y ribosomas. Incorrecto. Las
bacterias al ser procariontes no tienen cloroplastos.

Ambas pueden fijar el CO2 y tienen cloroplastos.
Incorrecto. Las bacterias pueden fijar el CO2 (las autétrofas) pero
por ser procariontes no tienen cloroplastos.

Ambas hacen fotosintesis y tienen mitocondrias.
Incorrecto. Las bacterias al ser procariontes no tienen
mitocondrias.

D - Ambas pueden fijar el CO2 y tienen membrana plasmatica.
Correcto. Ambas pueden fijar el CO2 porque pueden
fotosintetizar y tienen membrana.

B -

C-

18. ¢Cual de los siguientes procesos se da en las células

de tipo eucarionte vegetal pero no en las animales?

A- Mitosis y meiosis. Incorrecto. En las células eucariontes de
tipo animal también hay division por mitosis y meiosis.

Sintesis de acidos nucleicos. Incorrecto. En todos los tipos
celulares hay sintesis de ADN y de ARN, que son acidos
nucleicos.

Sintesis de ATP en las crestas mitocondriales. Incorrecto.
En ambos tipos celulares ocurre este proceso.

D - Fijacion de CO2 en el ciclo de Calvin. Correcto. Solamente
en eucarionte vegetal la fijacion de diéxido de carbono de
fotosintesis ocurre en los cloroplastos.

B-

C-

19. Las células vegetales sintetizan sustancias organicas a
partir de sustancias inorganicas gracias a la captacion de la
energia solar. ; Con qué caracteristicas de los seres vivos se
puede relacionar esta afirmacion?

A- Crecimiento y Metabolismo. Incorrecto. El crecimiento
implica un aumento del tamafo de un individuo.

B - Irritabilidad y Locomocidn. Incorrecto. La locomocién no
forma parte de estos procesos.

C- Metabolismo e Irritabilidad. Correcto. La fotosintesis es un
proceso metabdlico en el cual se sintetizan sustancias organicas
a partir de las inorganicas en presencia de luz, Por otro lado,
para llevar a cabo este proceso, se requieren pigmentos
sensibles que puedan responder a la incidencia de la luz.

D - Homeostasis y Metabolismo. Incorrecto. La homeostasis es
la capacidad que tienen los seres vivos de mantener su medio
interno constante a pesar de los cambios que puede haber en el
medio externo.

20. En un bosque se pueden encontrar diferentes niveles
de organizacion de los seres vivos ya que los organismos alli
presentes:

A- Pueden ser tanto unicelulares como pluricelulares, que a
su vez desarrollan tejidos y 6érganos agrupados en sistemas.
Correcto. En el bosque encontramos diferentes niveles de
organizacion porque hay seres del nivel celular como bacterias o
protozoos y de nivel pluricelular como los arboles.

Pueden vivir de modo individual o, de acuerdo a su
complejidad, agruparse en parejas, poblaciones o comunidades.
Incorrecto. EI modo de agregacion de los individuos puede variar
pero no implica la presencia de distintos niveles de organizacion.
En el bosque encontramos diferentes niveles de organizacion
porque hay seres del nivel celular como bacterias o protozoos y
de nivel pluricelular como los arboles.

C- Pueden estar conformados por distintos tipos de células,
tanto procariotas como eucariotas (vegetales animales, fungicas),
que varian en complejidad. Incorrecto. Cada individuo presente

B-

en el bosque estara formado por un sélo tipo de célula. En el
bosque encontramos diferentes niveles de organizacién porque
hay seres del nivel celular como bacterias o protozoos y de nivel
pluricelular como los arboles.

D - Se organizan en distintos niveles de cobertura, por
ejemplo, arboles altos, arbustos a ras del suelo o hierba sobre el
sustrato. Incorrecto. Los niveles de cobertura estan relacionados
al tamanio de individuos presentes pero arboles, arbustos y
hierbas pertenecen al mismo nivel de organizacion. En el bosque
encontramos diferentes niveles de organizacion porque hay
seres del nivel celular como bacterias o protozoos y de nivel
pluricelular como los arboles.

21. Los virus llamados bacteriéfagos pueden multiplicarse
por medio de dos vias o ciclos alternativos. Indica cual de las
afirmaciones es correcta:

A - En el ciclo litico, el ADN del virus se integra al ADN
bacteriano y se replica junto con éste. Incorrecto. Solo en los
ciclos lisogénicos el ADN viral se integra al ADN bacteriano y
cada vez que la célula se divide, el ADN viral se replica junto al
ADN bacteriano.

B - Salo en el ciclo litico ocurre la fijaciéon o adsorcién y la
penetracion como primeros pasos. Incorrecto. En ambos tipos de
ciclos el ADN viral debera ingresar a la célula bacteriana.

C- El ciclo litico lleva a la ruptura y muerte de la célula
bacteriana infectada. Correcto. En los ciclos liticos la célula
bacteriana, por accién de los virus, se lisa o rompe.

D- El ciclo lisogénico lleva a la ruptura y muerte de la célula
infectada. Incorrecto. En los ciclos lisogénicos el ADN viral se
integra al ADN bacteriano y cada vez que la célula se divide, el
ADN viral se replica junto al ADN bacteriano.

22. ¢ Cual de los siguientes mecanismos de transporte se
veria interrumpido por la ausencia de ATP?

A - La salida de iones potasio por canales. Incorrecto. El
potasio se transporta por medio de canales a favor del gradiente
y sin energia.

La exocitosis de una proteina. Correcto. La secrecion o
exportacion de proteinas hacia el medio extracelular se realiza
mediante exocitosis que es un mecanismo de transporte en
masa, por lo tanto solo puede ocurrir con consumo de energia
proveniente del ATP.

El ingreso de oxigeno a la célula. Incorrecto. El oxigeno
ingresa por difusién simple que es un mecanismo de transporte
pasivo.

El ingreso de glucosa por medio de carriers. Incorrecto.
Este proceso no requiere de energia en forma de ATP.

B-

C-

D-

23. Selecciona el orden correcto de acontecimientos que

se desarrollan durante una comunicacion entre células:

A- Transporte del ligando por una via endécrina / Respuesta
celular de la célula inducida / Sintesis de la hormona proteica en
el REL de la célula inductora. Incorrecto. La sintesis de la
hormona proteica se lleva a cabo en el REG de la célula
inductora, posteriormente se transporta por via sanguinea y
finalmente se genera una respuesta en la célula inducida.

B - Secrecion de una hormona hidrofilica a la matriz
extracelular / Transporte por una via enddcrina / unién al receptor
citosélico de la célula inducida. Incorrecto. Las hormonas
hidrofilicas como las proteinas se unen a receptores ubicados en
la membrana plasmatica de la célula inducida.

C- Sintesis de una hormona lipidica en el REL de una célula /
Transporte del ligando por una via enddcrina / unién del ligando a
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un receptor de membrana. Incorrecto. Las hormonas hidrofobicas
se unen a receptores citosolicos (que son hidrofilicos).

D - Sintesis de una hormona hidrofilica en el REG de una
célula / Transporte del ligando por una via enddcrina / union del
ligando a un receptor de membrana. Correcto. Los ligandos
hidrofilicos como las proteinas se sintetizan en el REG de la
célula inductora, que luego secreta la sefial. Posteriormente los
ligandos son transportados por via sanguinea hasta las células
que presentan receptores para las mismas. Dado que se trata de
un ligando hidrofilico el mismo se une a receptores de
membrana.

24. ¢En cual de los siguientes pares de moléculas una es
el resultado de una polimerizacion y la otra no?
A- Aminoacidos y fosfolipidos. Incorrecto. Ambas

biomoléculas no son polimeros y por lo tanto no son el resultado
de una polimerizacion.

B- Fosfolipidos y ARNt. Correcto. Los lipidos son las Unicas
biomoléculas que no estan formados por monémeros y por lo
tanto su sintesis no involucra una polimerizacion. En cambio, el
ARN es el resultado de la unidn de nucledtidos y por lo tanto en
su sintesis ocurre una polimerizacion.

C- Glucogeno y ARNr. Incorrecto. Ambas moléculas son
resultado de la unién de sus mondmeros (glucosa y nucleoétidos
respectivamente).

D - Proteinas y Glucdgeno. Incorrecto. Ambas biomoléculas
son el resultado de la unién de sus monémeros (aminoacidos y
monosacaridos respectivamente).

25. Dos polipéptidos estan formados por los mismos
aminoacidos pero dispuestos en un orden diferente, por lo
tanto tendran:

A- La misma estructura primaria y la misma funcién.
Incorrecto. Si los aminoacidos estan ordenados de una forma
diferente, la estructura primaria es distinta y consecuentemente
sera ofra la funcion.

B - Distinta estructura primaria y la misma funcion. Incorrecto.
Si los aminoacidos estan ordenados de una forma diferente, la
estructura primaria es distinta y consecuentemente sera otra la
funcion.

C- Distinta estructura primaria y distinta funcion. Correcto. Si
el orden de los aminoacidos es diferente la estructura primaria es
distinta y consecuentemente seré otra la funcion.

D- La misma estructura primaria y distinta funcién. Incorrecto.
Si los aminoacidos estan ordenados de una forma diferente, la
estructura primaria es distinta.

26. La sintesis de un polisacarido esta acoplada a:

A- La sintesis de ATP porque es un proceso exergonico.
Incorrecto. La sintesis de un polisacarido es un proceso
anabdlico y por lo tanto endergonico.

B - La hidrdlisis de ATP porque es un proceso exergonico.
Incorrecto. La sintesis de un polisacarido es un proceso
anabdlico y endergodnico.

C- La hidrdlisis de ATP porque es un proceso endergénico.
Correcto. La sintesis de un polisacarido es un proceso anabdlico
y que requiere energia (endergdnico). Esa energia se obtiene a
partir de la hidrdlisis del ATP.

D- La sintesis de ATP porque es un proceso endergoénico.
Incorrecto. La sintesis de un polisacarido es un proceso
anabdlico y endergonico, por lo que requiere el consumo de ATP.

27. ¢Cual de los siguientes mecanismos de transporte se

veria interrumpido por la ausencia de ATP?

A- El ingreso de glucosa por medio de carriers. Incorrecto.
Este proceso no requiere de energia en forma de ATP.

B - La salida de iones potasio por canales. Incorrecto. El
potasio se transporta por medio de canales a favor del gradiente
y sin energia.

C- La exocitosis de una proteina. Correcto. La secrecion o
exportacion de proteinas hacia el medio extracelular se realiza
mediante exocitosis que es un mecanismo de transporte en
masa, por lo tanto sélo puede ocurrir con consumo de energia
proveniente del ATP.

D - El ingreso de oxigeno a la célula. Incorrecto. El oxigeno
ingresa por difusién simple que es un mecanismo de transporte
pasivo.
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28. En una célula muscular, en ausencia de oxigeno, la

glucosa se degrada a:

A - Acido pirtvico. Incorrecto. El &cido pirtivico es producto de
la glucdlisis.

B- Etanol. Incorrecto. El etanol es el producto final de la
fermentacioén alcohdlica que no se lleva a cabo en células
musculares.

C- Acido lactico. Correcto. Las células musculares son células
facultativas que, en ausencia de oxigeno, hacen fermentacion
lactica que da como resultado la formacion de acido lactico.

D - Dioxido de carbono. Incorrecto. En la fermentacion lactica
se obtienen como productos acido lactico y NAD.

29. Una levadura que esta creciendo en un medio con

glucosa y sin O2 (1) pasa a crecer en un medio con glucosay

amplia disposicion de 02 (2). Si contabilizamos la cantidad de

ATP en cada caso:

A- No habra ATP en (1) mientras que si habra ATP en (2).
Incorrecto. En el cultivo 1 se llevara a cabo la fermentacion
alcohdlica, con menor rendimiento de ATP

B - No habra ATP en (2) mientras que si habra ATP en (1).
Incorrecto. En el cultivo 2 la sintesis de ATP sera mayor dado
que hay disponibilidad de oxigeno presente.

C- La cantidad de ATP de (1) sera mayor que la de (2).
Incorrecto. En el cultivo 2 se llevara a cabo la respiracion
aerobica mientras que en el cultivo 1, al no haber disponibilidad
de oxigeno, se llevara a cabo la fermentacion alcohdlica. El
proceso de respiracion aerdbica genera mucho mas ATP por
molécula de glucosa que se oxida que la fermentacion.

D - La cantidad de ATP de (2) sera mayor que la de (1).
Correcto. En el cultivo 2 se llevara a cabo la respiracion aerébica
mientras que en el cultivo 1, al no haber disponibilidad de
oxigeno, se llevara a cabo la fermentacion alcohdlica. El proceso
de respiracion aerdbica genera mucho mas ATP por molécula de
glucosa que se oxida que la fermentacion.

30. El siguiente grafico representa la variaciéon de energia
a lo largo de una reaccion quimica. A partir de la informacién
que brinda el esquema, indicar cual de las siguientes
afirmaciones es correcta

Energia de
activacion

reactivos

o

8

©

o AE

a

=t

L e e

productos
Progreso de la reaccién
A - El grafico podria corresponder a la siguiente reaccion:

sacarosa — glucosa + fructosa. Correcto. Al hidrolizar la
sacarosa, se obtiene como producto glucosa y fructosa. Esta
reaccion es exergonica: hay ruptura de enlaces covalentes por lo
tanto se libera energia. Esto puede observarse en el grafico al
ver que los productos tienen menor energia que los sustratos.

B - El grafico representa una reaccion exergonica dado que la
energia de los productos es mayor que la de los sustratos.
Incorrecto, la energia de los productos.es menor que las de los
sustratos.

C- El grafico representa una reaccién endergonica dado que
la energia de los productos es menor que la de los sustratos o
reactivos. Incorrecto. La energia de los productos es menor que
la de los sustratos por lo tanto se trata de una reaccion
exergonica.

D - El gréafico podria corresponder a la siguiente reaccion:
glucosa + glucosa — maltosa. Incorrecto. Si se tratara de una
reaccion que tuviera como sustratos dos moléculas de glucosa y
como producto una molécula de maltosa, la energia de los
reactivos seria menor que la de los productos.
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31. La penicilina es un inhibidor competitivo de enzimas
que participan de la sintesis de la pared celular bacteriana. Por
ende se caracteriza por:

A- Ser un regulador enzimatico y unirse a sitios alostéricos de

las enzimas. Incorrecto. Un inhibidor competitivo se une a sitios

activos y no a sitios alostéricos de las enzimas.

Ser un regulador enzimatico y permitir a las enzimas
alcanzar mas rapidamente la velocidad maxima. Incorrecto. Al
unirse a sitios activos de la enzima impide la union del sustrato
disminuyendo la velocidad de reaccion.

C- Disminuir la cantidad de sustrato generado al unirse al sitio
activo de estas enzimas. Incorrecto. Los inhibidores competitivos
se unen a las enzimas y disminuyen la cantidad de producto por
unidad de tiempo.

D - Disminuir la velocidad enzimatica por unién al sitio activo
de estas enzimas. Correcto. Los inhibidores competitivos tienen
afinidad por el sitio activo de la enzima. Su presencia impide la
formacion de producto ya que el sustrato no puede unirse a la
enzima. Al no formarse producto consecuentemente se produce
una disminucion en la velocidad de la reaccion.

B -

32. La fotosintesis es un proceso que se desarrolla en
varias etapas. Seinalar cual de las siguientes opciones contiene
la secuencia cronolégicamente ordenada de eventos de dicho
proceso:

A- Ruptura del agua / Sintesis de ATP / Sintesis de un hidrato

de carbono. Correcto. Primero sucede la fase fotoquimica donde

gracias a la energia solar captada, se rompe la molécula de agua

y se libera oxigeno al medio. A continuacion se sintetiza el ATP y

el NADPH, que se utilizaran, luego de la fijacion de CO2, para la

sintesis de glucosa.

Ruptura del agua / Fijacion del CO2 / Sintesis de ATP.
Incorrecto. Primero sucede la fase fotoquimica donde gracias a la
energia solar captada, se rompe la molécula de agua y se libera
oxigeno al medio. A continuacion se sintetiza el ATP y el NADPH,
que se utilizaran, luego de la fijacién de CO2, para la sintesis de
glucosa.

C- Sintesis de ATP / Ruptura del agua / Fijacién del CO2.
Incorrecto. Primero sucede la fase fotoquimica donde gracias a la
energia solar captada, se rompe la molécula de agua y se libera
oxigeno al medio. A continuacion se sintetiza el ATP y el NADPH,
que se utilizaran, luego de la fijacion de CO2, para la sintesis de
glucosa

D - Fijacion del CO2 / Sintesis de ATP/ Ruptura del agua.
Incorrecto. Primero sucede la fase fotoquimica donde gracias a la

B-
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energia solar captada, se rompe la molécula de agua y se libera
oxigeno al medio. A continuacion se sintetiza el ATP y el NADPH,
que se utilizaran, luego de la fijacion de CO2, para la sintesis de
glucosa.

33. El siguiente esquema representa distintos procesos
que se desarrollan en un cloroplasto. Indica la respuesta
correcta.

Glucosa

A - A nivel de los tilacoides, el diéxido de carbono (A) se
transforma parcialmente en oxigeno (E). Incorrecto. El
compuesto A es el agua, a partir del cual se libera oxigeno (E) en
la fase fotoquimica. El proceso de fijacion del didxido de carbono,
que corresponde a la letra B, se lleva a cabo en el estroma y no
en los tilacoides de los cloroplastos

Durante el ciclo de Krebs (D) el diéxido de carbono (B) se
transforma en glucosa. Incorrecto. El ciclo de Krebs ocurre en
mitocondrias y no en cloroplastos.

C- Durante la fase fotoquimica el agua (A) se transforma en
oxigeno (E). Correcto. Durante la fase fotoquimica el agua se
oxida y cede sus electrones a la clorofila. Durante este proceso
llamado fotdlisis se libera oxigeno al medio.

D- En el ciclo de Calvin (D), el oxigeno (B) se transforma en
glucosa. Incorrecto. El oxigeno, que corresponde a la letra E, se
libera en la fase fotoquimica y no participa de la sintesis de
glucosa.

B-

Podés consignar aqui tus respuestas y recortar esta grilla para llevarte y comparar con las claves de correccion
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